

“之前没来过定安,经过这两天的采风,我发现定安真是一个美食、美景、美人遍地的人居福地。”新华社《瞭望周刊》高级编辑、著名小说家程青在品尝完鲜美的定安十大美食——清蒸南丽湖沙蚌鱼之后不禁感叹到。

12月18日-21日,定安县邀请包括著名诗人、散文家叶延滨,著名作家邱华栋,著名小说家、电影编剧王刚,著名小说家程青,著名评论家李劲等在内的11位全国著名媒体作家到定安采风,旨在借鉴作家敏锐的眼光、睿智的思想和生花妙笔,以文学的形式,反映定安美丽的自然风光、悠久的历史文化和经济社会发展的成就,进一步提升定安历史文化资源的知名度。

在采风的在四天时间里,著名媒体作家采风团在县委常委、宣传部长孙泽文的陪同下,尝定安美食、观定安美景、品定安文化。先后参观了定安县文化规划展馆、海南热带飞禽世界、定阳古城、南丽湖风景区、文笔峰盘古文化旅游区、中国历史文化名村高林村、母瑞山革命纪念馆以及“百里百村”四大乡村公园。

## 景美味美人美

全国著名媒体作家采风团对定安赞不绝口

■ 叶松

他们坦言,之前对定安基本上没有什么印象,有的甚至连定安这个地名都是第一次听说,但经过这四天的实地参观考察,定安深厚的文化底蕴、众多的人文典故、优美的生态自然景观让他们十分惊叹。尤其是文笔峰道教南宗白玉蟾和元文宗图帖睦尔与定安姑娘青梅的爱情故事让他们最为震撼,没想到这些耳熟能详的人曾在定安生活留下千古佳话。

在文笔峰盘古文化旅游区,之前参加过两届腾讯文笔峰会的著名小说家、电影编剧王刚主动当起了采风团的“导游”,带领采风团一行徒步兴致勃勃地登上了文笔峰顶峰。听随行人介绍,文笔峰是象征定安文化的风水宝地,在了解了道教南宗文化、明代礼部尚书王弘海“奏考回琼”和海南唯一探花郎张岳崧“一里三进士”的故事之后,采访团一行都纷纷感慨,定安真是一个历史悠久,人杰地灵的地方啊!

在定城城区参观房地产项目时,采风团一行被定安优越的区位优势 and 良好的人居环境所打动,他们对“进一步尽享省会繁华,退一步陶醉绿荫如画”的定安城市形象宣传口号非常认可,认为定安的自然环境、地理位置都非常适合居住,回去会跟亲戚朋友们大力推介。

著名作家邱华栋表示:“定安有很多不可思议的地方,既有历史文化资源又有红色文化资源,有许多东西值得去深挖、去反映,在以后的创作中,会将此行的所见所闻,此情此感,用文字告诉全世界,与全世界的人共享。”



## 严抓严管 确保道路交通安全

定安开展道路交通秩序专项整治行动

■ 叶松

为改善全县道路交通环境,打造安全定安,畅通定安,创造文明规范、秩序井然的道路交通环境,定安县政府决定从2013年12月15日至2014年12月31日,在全县范围内深入开展为期一年的道路交通秩序专项整治行动。这是记者12月20日从定安2014年元旦、春节期间安全生产工作部署暨道路交通秩序专项整治动员会上获悉的。

此次专项整治行动将从当前群众反映强烈、社会高度关注的问题出发,重点对整治非法运营行为、严查货车超限超载、严查公路重点道路违法、规范城市道路交通行为、加强对高峰时段重点道路的管控等12个方面开展专项整治行动,旨在通过一年的时间,针对影响全县道路交通安全和县城交通拥堵等问题,以“专项整治推动综合整治”的工作方式,突出打好规范交通秩序、缓解城市拥堵、改善道路通行条件和提高交通参与者文明交通意识“四大硬战”,为全县经济社会发展创造安全畅通、文明有序的交通环境。

为全力做好全县道路交通秩序专项

整治工作,县委、县政府专门成立了由县委副书记、县长符立东为组长,县委常委、公安局长陈锦昌,县政府副县长陈亮为副组长,县公安局、交通局、城管局等相关单位主要负责人为成员的道路交通秩序专项整治工作领导小组。

据介绍,此次道路交通秩序专项整治从2013年12月15日起至2014年12月31日结束,分3个阶段组织实施,其中2013年12月15日-31日为宣传发动阶段;2014年1月1日-11月30日为组织实施阶段;2014年12月1日-12月31日为总结提高阶段,主要以前三个月为重点进行深化整治,力争全县交通秩序在较短时间内得到明显改善。

在活动开展的同时,道路交通秩序专项整治工作领导小组还强化监督,要求各部门要严格执法,严厉查处各类交通违法行为,对没有履行职责而引发影响恶劣后果的主管部门领导,以及在道路交通安全整治工作中领导不力、营私舞弊的领导干部和国家机关工作人员,要依照有关法律法规进行严肃查处,追究主要领导的行政责任,触犯刑律的要依法追究刑事责任。

## 强化措施 狠抓落实 切实消除各类安全隐患

定安县召开2014年元旦、春节期间安全生产工作部署暨道路交通秩序专项整治动员会

■ 叶松

12月20日,定安在县委行政办公大楼北附楼富文厅召开2014年元旦、春节期间安全生产工作部署暨道路交通秩序专项整治动员会,全面总结全县2013年的安全生产工作并部署2014年元旦、春节期间及下一阶段的安全生产、道路交通秩序整治等各项工作。

据统计,2013年1-11月份,全县共发生各类死亡事故5起,死亡6人(其中:生产经营性道路交通事故3起,死亡3人,工矿商贸行业事故2起,死亡3人,农业机械事故死亡0人),较大事故0起,重大事故0起,各类事故死亡人数总数没有超过省下达的事故考核指标。

县委副书记陈亮出席会议并指出,当前和今后一个时期,是实现安全生产工作和进行道路交通秩序专项整治工作的关键时期,各相关部门要正确认识当前形势,进一步增强做好工作的紧迫感和责任感,全面深入地深入开展节前安全生产大检查工作,积极做好各类事故的应急准备工作,不断加大安全生产与道路交通安全的宣传力度,不断提高全民安全生产意识,切实消除安全隐患。

陈亮要求,各相关部门要切实转变工作作风,落实好领导责任制、岗位责任制、

隐患排查措施和值班制度,同时要建立长效机制,确保当前和今后一段时期安全生产形势持续稳定好转以及打好道路交通秩序专项整治工作攻坚战,县纪检监察部门、县政府督查室、县委办、县专项整治办要强化督查督办,对工作积极、效果显著的单位要通报表彰,对责任不落实、工作不到位的单位要严格问责。

会议指出,今年以来,定安坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,深入贯彻落实中央、省安全生产指示精神,以安全生产基层、基础工作为总抓手,积极开展事故隐患排查治理、安全生产大检查、“打非治违”等各项工作,使安全生产工作取得一定成效。

会上,安委办主任、安监局局长彭光对全县2013年安全生产工作进行了小结,并就下一阶段安全生产工作进行了部署,县公安局政委马琼才部署了全县道路交通秩序专项整治工作,县交通局、城管局、交警大队和定城镇等单位就全县道路交通秩序专项整治工作作了表态发言。

县安委会各成员单位负责人,各镇、各农场、各职能部门负责人出席会议。

## 定安3万吨甘蔗找到海口新买家

境内两家糖厂关停,当地政府积极作为

■ 洪宝光 林先锋

近年来,定安县境内的龙河茶根、居丁两家糖厂关停,正值甘蔗将开榨季节,种植甘蔗的农户为销路愁上眉梢,有关部门及当地政府积极为当地蔗农种植的甘蔗找出路,经过一段时间的努力,全县3万吨甘蔗找到“新婆家”,海口甲子糖厂开始收购定安的甘蔗。

12月23日中午,在定安县龙河镇塘塘村的一片甘蔗地里,5位村民正在砍甘蔗。

一名吴姓村民告诉记者,本月初还担心没有人来收购甘蔗,如今有糖厂收购了,解决了村民担心的问题。

该村民还告诉记者,从昨天开始,该村的甘蔗就陆续销往海口甲子糖厂。

龙河镇党委书记许声耀介绍,龙河地区大约有7000吨左右甘蔗,从12月18日起,该镇每天大约有70吨左右的甘蔗运往甲子糖厂。

定安县农业局局长郑义博介绍,今年定安共种植5000多亩甘蔗,产量大约有3万吨左右,定安境内两家糖厂关停后,县委、县政府高度重视,先后与甲子糖厂等糖厂对接,对方愿意收购定安甘蔗,考虑到运输成本问题,县里正在制定计划,会补贴给农民一定的运费。

## 创卫暨慢病示范区专栏

## 定安开展专项整治行动巩固创卫成果

■ 叶彦彤

12月23日,定安县城管局、交警大队及爱卫办携手对沿江二路、人民路等主要干道开展创卫巩固整治行动,对市容市貌进行集中整治,巩固创卫建设的成果。

据悉,整治工作主要采取流动设点、巡守结合和重点路段集中整治等方式,重点整治机动车侵占人行道,阻碍行人通行的违章、违法行为,加强城区人行道非机动车的停放管理和行车道机动车辆的停放管理,加大对进入城市道路运输车辆的整治。据统计,当天联合执法行动共处置各类机动车违章违法行为11辆次。

“下一步我们还将继续采取有关措施,进一步巩固创卫成果。”县城管局局长李庆荣告诉记者,将安排巡逻队做好日常的监管工作,每周开展一次市容市貌大整治活动,打好创卫工作保卫战。



处置违规机动车辆。叶彦彤摄  
县执法大队采取扣押方式

据了解,自2011年启动创建省级卫生县城以来,定安县委、县政府高度重视创卫工作的落实,以提升县城环境品质,优化居民生活环境为目标,狠抓县城基础设施建设和县容环境卫生整治工作。经过宣传发动、责任目

标落实、阶段性冲刺等创建历程,县城基础设施建设不断完善,交通秩序顺畅,卫生管理水平不断提高,省级卫生县城的九项工作内容均达到良好以上要求,通过省级卫生县城考核并向国家级园林卫生城市目标迈进。